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Konstantinápolyi jelentések 8ze.
:ultán csak azon területeket en 
ii: Görögországnak, melyeket * 
an érkezett török bizottság he- 
mert különben a belháboru pr<J 

ick A konferenczia kilátásai 
iát nagyon kedvezőtlenek.
\ berlini conferenczía. A „Daily 
h“ értesül, hogy Ausztria-Jff 
i,r képviselője utasítva van * 
tókónferenczián minden oly ajáD 
leegyezui, mely a berlini szer' 
révei összeütközésben nincs j 
legtöbb kilátása van, hogy 4 

[altnak is beleegyeznek, hói 
lalmsk kikerültessenek.
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lacsáry Lajos és Gyurgyi^ 
terpellácziója is furcsa sorsban 
ük azt kérdezték Tisza Kál 

niért vau az, hogy nálunk az», 
tihatják az osztrák hírlapokat 
m pedig nem árulhatják semmi* 
a magyar hírlapokat. S aztán 
zték : miként akar Tisza Kál- 
íjon segi'eni ?
líszen megfelelt erre Tiaza Kak­
ink — ngymoud — az a tör- 
ry itt szabadon lehessen átülni 
I" imtatx ányt; Ausztriában pedig 
-uy, hogy ott ne lehessen árulni 

■ omtaiváuyt. Miután pedig min- 
unnak az a kötelessége, hogy 
a törvényt: ennélfogva ő igen 

II ogy itt megenged az osztrák­
éul : az osztrák miniszter pe- 

teszi, hogy ott a magyarnak 
lenged semmit. Jövőre azonban 
mi fog. hogy az „Egyetértés* 
Becsben is megengedjék vagy 
ínyban, a mi aztán épen elég­
kon lesz azért a nemzetnek, 
luk az osztrák 60 ezer pei­
lt árusíthat el.

küzösügyes gazdaság. Az 
[teszi a hasznot az absolutit- 

a liberalizmusból is. A mi- 
I íz absoiutizmus használ: ab- 
yakorolja ő: — a miben pe- 
í. liberalizmus használ: abban 

nekünk gyakorolni. S Tisza 
Inerzettel mondja, hogy ebben 

rkek kölcsönös kiemelése s 
lölcsönös gyakorlása.

Szabó József,
|ízerke»*iő és kiadótulajdonos.

319 szám.

JSO-IIlll.
IVÁN" gőzmalom
készítményeinek 

-Vszpénz fizetés mellett.

Irak ausztriai értékben
költs égmentesen
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Korunk gyengeségei.
Debreczen, juniue 16-

Az emberiség satnyul, az istennek 
ezen legnemesebb teremtménye kezdi le­
vetkezni magáról az emberi méltóságot, 
hegy testvérei, a csuszó-mászó férgek 
közé sorakozzék.

Ezt mutatja a magyar tudományos 
egyetem tanácsa, mely küldöttségét Prá- 
gába utasítja, hogy ott uyujtsa át Rudolf 
trónörökösnek a bölcsészeti tudori okle­
velet.

Hagyján, ha ez más országban tör­
ténnék, még az az egyetemi tanács is 
megmosolyogná, és pedig a gúnynak 
egész kinyomatával mosolyogná meg, de 
miután ez épen nálunk történik, mi va­
gyunk kitéve a lealázó gúnynak.

Nem ritkán olvastuk, hogy egyik 
vagy másik főherczeget még bölcsőjében 
kinevezték ezredesnek, tábornoknak, s 
felcziczomázták különbféle érdemjelekkel; 
megmosolyogtuk, s azt mondtuk rá: ka­
tona dolog, nem tartozik ránk, a szüle­
tés hozza magával; hanem mikor már a 
tudományos téren csupán a születés ked­
véért osztogattatik a bölcsészeti tudori 
oklevél, — a a jogosultak pedig igen 
sokszor nem nyerhetik el — ez nem 
csak arra a tudományos egyetemre, ha­
nem a nemzetre, — mely azt a tudomá 
nyos egyetemet anyagilag pártfogolja — 
épen úgy lealázó.

Ki a meredélyen lefele halad, na 
gyón ritkán képes magát fentartani, igy 
járt a tudományos egyetem tanácsa is, 
kiállította a bölcsészeti tudori 
oklevelet nagy bölcsesség­
gé 1; a dolog nagyon sietősnek látszott, 
nem várhat az asztalfiókban, s kérdést in­
téz Rudolf főherczeghez, a bölcsészet tu­
dorához, hogy hol lenne kegyes fogadni 
az egyetem küldöttségét.

Rudolf föherczeg férfi, a ki a talp- 
nyalókat a maga érdemében 
m é 1 t a t j a, s válaszul kinyilatkoztatta, 
hogy Prágában, Csehország fővárosában 
fogja elfogadni a m. kir. egyetem kül­
döttségét, és ezen küldöttség a nemzet 
szégyenét vive magával el is kutyagolt 
Prágába, hogy ott a cseh atyafiak ujjal 
mutogassanak reájuk.

Meg is érdemlik, hát ha már csak­
ugyan bölcsészeti tudorrá kellett tenni 
Rudolf főherczeget, oly nagyon sürgőssé 
vált a tudori oklevél kézbesítése? Hát 
Magyarországnak nincsen oly városa, hol 
ezt a tudori oklevelet átlehetett volna 
adni, vagy ahoz egyátalában nincsen leg­
kisebb remény sem, hogy a magyar 
korona főherczege Magyaror­
szágba ellátogatna, amikor szintúgy átle- 
hetett volna adni az oklevelet.

^ magyar kir. egyetem tanácsa ki­
állította s elvitte Rudolf föherczeg ré­
szére Csehországba a bölcsészeti tudori 
bizonyítványt, de ugyanez alkalommal ki­
állította és hozza magával Csehországból 
maga részére a szegénységi bizonyítványt

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt
Megjelen hetenkint ötazör : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. /

(M ilán fejedelmet) egy minisztere 
sem kiséri Bécsbe, állítólag azért, mert a mi­
niszternői összeségóhen fog a fejedelem távol­
léte idején a legfőbb kormányhatalom kezelé­
sével megbizatni. Noha a bolgár kormány az 
ismert honfiúiitá»i törvényjavaslatot visszavonta, 
a viszonyek Szerbia és Bulgária közt folyton 
igen feszültek s a bolgár lapok a legdurvább 
támadásokkal illetik Szerbiát és kormányát.

Mudrony Soma mandátuma.
Budapest, jun. 15.

A képviselőház mai ülésén Emmer Kor­
nél az állandó igazolási bizottság előadója je­
lenti, hogy a bizottság m*i n*p tartott ülésé­
ben vizsgálat alá vette Hajdumegye Debreczen 
városának III. kerületében f évi junius 10-én 
megválasztott Mudrony Soma országgyűlési 
képviselőnek megbízó levelét, s azt kifogásta­
lannak találván Mudrony Somát a 30 nap fenn­
tartásával igazolt képviselőnek jelentette ki. 
(Bljenzés a szélső baloldalon.)

Csanády Sándor: T. ház! Az előadó 
ur azt mondotra, hogy Hajdumegye Debreczen 
városában választatott meg Mudrony Somi kép­
viselővé, pedig Debreczen városa nincs Hajdu- 
megjébe kebelezve. (Helyeslés.)

Emmer Kornél előadó: T. ház! Az 
egyik okiratban ez tévedésből igy fordul elő : 
a je6yz<5'könyv e szerint ki fog igazittttui.

Elnök: Mudrony Soma a szabályszerű 
30 nap fenntartásával igazolt képviselőnek je­
lentetik ki és a IV. osztályba soroztatik, miu - 
tán abban van a legkevesebb képviselő.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

A kicsapott diák.
— Elbeszélés. —

Irta: Szalataay László.
(F olytatás.)

Kovács Bérli sokszor boszantásig élezelte 
barátját a vén leánynyal, de azért Endre nem 
haragudott, maga ia nevetett rajta.

Eljött az idő, hogy Szirtfoki s családja 
lejöttek; csaknem az egész cselédség várta a 
szeretett uraságot s úrnőt, ezen nap még a 
dolgot is elengedte a tiszttartó.

Endre sem látta még a találkozás óta áz 
öreg urat, s kissé izgatottan várta annak meg 
szólitását.

Szirtfoki midőn leszállt kezet fogott Var­
jáéival s nejét akarta lesegiteni a kocsiból, de 
már ekkor Endre a legtiszteletteljesebben 
emelte le a nagyságos asszonyt, levett kalap­
pal csókolva annak kezet.

— No fia, hogy érzed magad? —kérdé 
rjttdrétől, ki aztán levett kalappal állott meg. 
Nézze édesem — szólt nejéhez — ez a fin 
nrámbátyámozott engem, de a kiben nem csa­
latkoztam, mert az öreg Vsrjasi barátom csak 
dicsérte eddig.

A szép fiatal asszony mosolyogva nézett 
a mélyen elpirult ifjúra, s aztán férje karján 
a kastélyba ment; az öreg Szirtfoki még Ko-

A berlini értekezlet.
A berlini nagyköveti értekezlet ma tart­

ja első ülését a külügyi hivatal vörös elfoga­
dd termében. A Berlinben levó görög diploma­
ták s a nagykövetek mellé kinevezett szakér­
tők közt, kik az értekezlet tanácskozásaiban 
részt nem vesznek, már igen élénk érintkezés 
folyik. A konferencziánik különben valószínű­
leg két ülésszaka lesz.

Az egyik mintegy tiz napig tart s a 
meghatalmazások megvizsgálásának, a berlini 
szerződés 24 ponja és 13 jegyzőkönyve ma­
gyarázatának és ezen ügybeit megegyezések, 
valamint a helyszínére küldendő műszaki bizott­
ság utasításai megállapításának lesz szentelve.

A műszaki bízottak 2—3 hónapig fog dol­
gozni, s igy az értekezlet csak azután jön 
össze második ülésszakra.

Azt hiszik hogy Janinára nézve Német- 
és Franoziaország közt már megegyezés léte- 
sült s hogy a konferenezián két állam közt ál-j 
tálában a legteljesebb egyetértés fog uralkodni.

nemzetét, emberré tette az azelőtt rabszolgá­
nak s jobbágynak született magyart, nevelt 
egy gyermeket, ki homzerelmánek lángoló ér­
zetével, szavának varázs, hatalmával kivívta ha­
zája iránt Európa bámulatát, Európa becsű 
lését. —

Oh méltó ünnepélyen valátok ti, kik a 
dabasi sirkertet felkerestétek, könyeitek özö­
nété, imáitokra méltó az a Kossuth Liszló, 
kinek a magyar nemzet Kossuth Lajos t 
köszönheti.

És azok, kiknek filléreiből a díszes sír­
emlék feláULtstott, nem egyedül a legnagyobb 
magyar atyjának emlékét tisztelték meg, de 
önmagukat, s magát a nemzetet, mert pirul­
nunk kelle annak tudatában, hogy jeltelenül 
áll a sir, mely o'y drága csontokat takar.

Egy mekkija lett Dabas nemzetünknek, 
s örömmel inaugráltuk e napot, melyen nem 
maradt jeltelenül a kis lakás, hol Kossuth 
László földi maradványai porladoznak, öröm­
ünnep volt ez reánk nézve, msri nemzeti be­
csületet látunk meg váltva.

Örömünnep ! ?
Óh ne mondjátok, csak ezt ne mondjá­

tok 1 Míg koszorúitokkal betakartátok a sir 
pázsitét, könyüikkel megáztattátok a sir virá­
gait, őrömünnep volt az, de temetései menet­
té változott, midőn rágondoltunk, hogy a ké­
nyek tengerébe egynek könyüi nem vegyül­
hettek, hogy a zokogások közt nem volt hall- 
hittd egyé, — a fiúé.

Kell-e nagyobb becstelenség a magyarra 
minthogy fiainak legjobbika, nem szívhatja 
magába hazája éltelő levegőjét, száműzve kell 
lennie, midőn kufárok foglalják el az őt meg­
illető piadestalt s nincs neki megenged­
ve még annyi sem, hogy sírjára boruljon a jó 
atyának.

Sehonnaivá, hazátlanná tették. Az utókor 
átka fogja kisérni a büu elkövetőit, de mi 
haszna van ebben a nemzetnek, he , jelenleg 
nélkülöznünk ketl a legnagyobb teremtő erőt 
a piru nunk kell azért, mert a legnagyobb 
száműzetésével saját leikébe vert a nemzet Ön­
gyilkos tőrt.

Öh mi pirulunk a dtbasi sir előtt. . .

A dabasi sir.
A dabasi temetőben egy síremléket lep- , 

leztek le vasárnap.
A férfi kinek porait a sir takarja, nem 

volt államférfi, sem költő, sem müvés*, kinek I 
nevét a hir szárnya messze ragadja, mint egy-' 
szerű, becsületes polgárról emlékeznek meg 
róla azok, kik őt valaha ismerték, mégis a 
közadakozásból emelnek emlékkövet sirja fölé,1 
a koszorúk özönével díszítik azt fel, az ország 
távol vidékeiről vándorolnak zarándokok a 
leleplezés ünnepélyére, s minden romlatlan ha-l 
zafi könnyes szemmel tekintett a dabasi te- i 
mető felé.

Miért ?
A porlandó csonthalmaz, mely ekkor | 

Kossuth László lelkét zárta magába, akkor 
midőn még a lélek el nem hagyta porhüve­
lyét, nem épített bár monumentális épületeket 
hazája területén, nem örökítette meg nevét a 
tudomány s művészet évkönyvében, de nevelt 
hazájának egy gyermet, ki leikével átölelte

vácscsal is kezet fogott, de az ispán köszönté­
sét csak hidegen viszonzá.

Az urasággal több cseléd jött, s az öreg 
tiszttartót hamar elbocsátották dolgai teljesí­
tésére.

Vacsoránál Varjasi előhozta, hogy még 
több vendég is lesz, mert mint hallotta az 
uraság testvére a kapitány is meg fog érkezni 
pár nap alatt.

A földes ur családja itt létével nem vál­
tozott semmit a körülmény; mindenki látott a 
maga dolga után, legfeljebb az udvar és kert 
lett élénkebb, mert a két kis gyermek lármá­
jával betölté, s több férfi és nő csa'ád is volt 
velők, igy több heverő embert lehetett látni.

Az öreg ur a nap nagy részét a mezőn 
tölté, Varjasi társaságában, nem egyszer jó­
kedvűen éleiéivé Endrével, kit Varjasi mm 
győzött dicsérni.

Nehány nap maira megérkezett a Szirt­
foki Béla kapitány is. Közép idejű csinos férfi, 
kin az egyenruha igen jól állott, de szemei 
megtört tüzéből látszott a kiélt erő s a meg­
romlott lélek. — Az öreg ur iránt esaknem 
alázatos volt, mig neje mellett a legudvaria­
sabb. De Szirtfokinén látszott, hogy társasá­
gát kerüli.

Midőn megérkezett az ispán, mély meg­
hajlással fogadta, ezen nem csodálkozhatott 
senki, mert mint kiszolgált katonát ő ajánlotta 
bátyjából, egyedül Endrének tűnt fel a bizal­
mas kézszoritái, sőt még titkos ssembeszédet 
is vélt látni.

Gyanú kelt benne, hogy a kapitány és 
az ispánnak czéljai vannak.

Még nem késő.
B.-Ujváros, junius 15.

Debreczen varos, hazánk történetében 
mindég azon városok közzé tartozott, mely a 
leigázás napjaiban a reá mért súlyos csapáso­
kat mindég nemesen tűrte ugyan; de első sor­
ban állott azok közt is, kik hazánk szabadsá­
gának és függetlenségének kivívásában bátran 
kiléptek a küzdtérre. Debreczen ma már mind 
tanintézete és gazdászata, mind ipara és ke­
reskedelme által Migyarorszig fővárosa után 
első sorban számítandó; s igy méltán tekinte­
nek bizalomm ti Magyarország elnyomott ipa­
rosai Debreczen felé, reményivé, hogy Debre- 
czennek derék iparosai fel fogják venni a 
zászlót, és a kormánynak Útmutatóul fognak 
szolgálni.

Az 1872-ik éri elhamarkodott és káros­
nak bizonyult ipartörvények a leghiányosabb 
adatok gyűjtése mellett hozattak míg; mely 
törvény az önálló vámterület feladásával inkább 
az osztrák, mint a magyar iparnak szolgált. 
Ma már midin az ip ,r hanyatlás, és az ebből 
keletkezett országos nyomor a hazai iparosokra 
elvisselhetlenné vált, a kormány maga is belát­
ni* ősmerni, hogy itt segíteni kell, de hogy ? 
mikor? és mily törvényjavaslat 'által ? az iránt 
még mindig tájékozatlan.

Ezen törvényjavaslathoz a legjobb anya­
got az országos ip n-egyesüiet szolgáltatta, és 
hogy ezen anyag miért nem fogadtatott el, azt 
csak a kormány és pártja tudná megmondani.

Jól tudjuk mi azt, hogy minden jónak 
kerülnek ellenségei, kik abból erővel roszat 
igyekeznek kovácsolni; s igy az országos ipar­

egyesület kérvénye és emlékirata ellen is ily 
módon lépett fel a még csak nem régen kelet­
kezett, s miniszteriális kedvezmény és pártfo­
gásban részesült „általános ipar egylet.“ Mi 
czélja van a nevezett uj egyletnek, midőn azt 
mondja, hogy „még sok mindent megfontolő- 
nak tart?“ Nem volt-é még elég idő, a szűk 
séges reformok tanulmányozására azon szeren 
csétlen nyolez évi szabadipari korszak ?

ügy látszik, hogy a magasba az iparosok 
jajkiáltása nem hat fel; és hogy az iparosok 
nyomorát és hanyatlását a magasból sem nem 
látják, sem nem érzik. Nem érzik, mert ha 
éreznék, úgy bizonyosan nem halaaztanák azon 
törvény meghozását oiy soká, mellyel minden­
nap százak bukását, s olykor életét menthet­
nék meg.

Az iparos osztály egyáltalán nem érdemli 
meSi h így ügyei mindég tovább, tovább hanya- 
goltassanak. Az ip iros osztály első sorban áll 
az adófizetésben, de nem állt hátulsó sorban 
soha még akkor sem, ha hazájának — a meg­
próbáltatás napj libán — véradóját kellett is 
lefizetni. De valamint véradójával, úgy ipará­
val is mindég szolgálatkész volt. Az 1848—ki 
dicső azabadságharezunkb in. Magyarország ipa­
rossága szeretett kormányának fölhívására — 
a hadfelszerelésénél — a legszívesebben volt 
kész tehetségét érvényesiteni; s a leigázás 
nipjaiban vagyonában nem egy iparos szenve­
dett érzékenyen; de azért ki hallotta valaha 
panaszkodni ?

A kormány — mint azt már egyszer a 
„Debreczen“ 108-ik számában jeleztem is — 
az uj törvény javaslathoz az anyagi bővítést 
szak-tanácskozmányokban akarj i össze gyűj­
teni, de nagy kérdés, hogy ezen szak-tanács 
működéseit Magyarország iparosai meg fog­
ják-e köszönhetni ? De ha aztán ezen ujtőrvény 
" valamikor—jog erőre emeltetik: utánna 
ismét késő lesz bánkódnunk.

íme tehát — még nem késő — Debreczen 
város derék iparosai — mint a kiket a zászló 
vivés legjobban meg illet — vegyék fel a zász- 
lót és hívjatok össze egy megyei iparos gyű­
lést, mely gyűlésen ki legyen mondva 1-ször : 
hogy az országos ipar egyesület emlék iratá­
ban kifejtett elvek az uj törvény javaslathoz 
a kormánynak minden tekintetben ajánlhatók. 
2 szór: kérelmeztessék a kormány, hogy az 
uj törvény javaslatot, még az országgyűlés őszi 
ülésszakában elő terjessze.

Vegyék fel tehát uraim a zászlót; a kez­
deményezés, bár melyik társulatnak ciak be 
cmletére válhatik —- és mi vidéki iparosok so 
rákötni fogunk önökhöz.

Sz.

Nem szólott senkinek, de figyelt ezután 
mindenre.

Egy igen szép délután, midőn már a ka­
pitány is itt volt pár hete, Szirtfokiné, két kis 

í gyermekével s a gyermekek felügyelő nőjével 
.a kastély körűi elterülő tágas kertben sétált.

A kicsinyek vígan futkározva haladtak 
előre, midőu az ut kanyarulatán a kapitányt 

i találták szembe.
j — Béla bácsi I Bála bácsi! — kiálták 
jókedvűen szaladva felé.

j A kapitány mindkettőt ölébe vette s meg- 
csókolta s az e közben oda érkező hölgyek 

I előtt meghajolva, karját ajínlá Szirtfokiaénak.
E kénytelen volt elfogadni s közönyös 

tárgyról beszélgetve sétáltak, 
j A kert szélén egy jókora patak folyt,
: mintegy elválasztva a kertet a szabad mező- 
! tői, a séta erre történt, mert a folyampart igen
[ kedves sátahelye volt a fiatal úrnőnek, __“sőt
itt igen c.iaos lugast is készíttetett s néha ha 
kedve volt, itt órákat töltött, míg a gyerme­
kek a vén kertész vagy valamelyik ügyes cse­
léd által vezetett csónakon a vizen hintíztak.

Ezelótt való napin nagy zápor volt, s a 
hegyekből összefutó viz két olyan nagyra nő­
tette a patakot, s az sebes zubogással rohant 
előre. —

Midőa ide értek, a kis fia kérte anyát a 
csónakozásra, mit ez a viz nagysága miatt elő­
ször megtagadott, de a kapitány ajánlkozván 
a csónak vezetésre, — bár roiz kedvvel, de 
beleegyezett.

A kisebbik gyermek nem akart menni, s 
e* a gyepen játszva maradt, de a fin vígan

Az ínség.
A képviselőház tegnapi ülésén Irányi 

Dániel felszólalt a felvidéki Ínség tárgyá­
ban. Egyre olvasunk — úgymond — híreket 
a Felső-Magyarországon uralkodó Ínségről. Kü- 
lünösen Ungmegyóből az írja az egyik lap, 
hogy ott megőrött kukoricza csutkából és le 
forrázott fűből készítenek az emberek eledelt, 
a melyet kenyérnek neveznek.

Tegnap a képviselőház folyosóján egy 
helybeli napilap munkatársa mutatott valami 
siürkés-barna száraz anyagot, a melyet Bereg- 
megyéből küldtek a szerkesztőséghez, s a me­
lyet a nép ott szintén kenyér gyanánt eszik, 
s a melyről a beküldő azt Írja, hogy az lefor­
rázott parély vegyítve megőrlött kukoriczaeíut- 
kákkal.

Hogy ez, t. ház, mikép hat az emberek 
egészségére és erejére, azt nem szükséges fej- 
tegetui. Kin van a hiba, ki mulasztotta el kö­
telességét ezen ínséges állapottal szemben, a 
községi előijáróság-e, a megye vagy annak kö- 
zegei, vagy pedig a kormány-e, azt nem* tu­
dom ; annyit azonban tudok, hogy a képvise­
lőházat mulasztás terhe nem nyomja. A ház 
korlátlan felhattlmazást adott a kormánynak, 
hogy az Ínség enyhítőiéről gondoskodjék.

Hirdetési dij:
Othamibo» petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint eiintén több 
íxbeli hirdetések, alku szeriut a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
eN y i l t-t é rw-en megjelenő köilemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeutetlenili beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéeiratok nőm adatnak

De vájjon ezen tudósítások igazak-e vagy 
nem, azt nem tudom, nem állíthatóra, miután 
gyakran tapasztaltak, hogy a lapokban tévea 
tudósítások fordultak elő. Ugyanazért bátor 
vagyok a t. belügyminiszter úrhoz azon ké­
réssel fordulni, hogy a t. képviselőházit a ke­
zei közt létező jelentések alapján felvilágosí­
tani szíveskedjék az inségügynek állásáról Fel- 
ső-Magyarországban és azon intézkedések ered­
ményéről, a melyeket a t. kormány ezen ál­
lapot megváltoztatására, a nyomornak egyhi- 
t és éré tett.

Ha mi éveken át száz meg száz ezer ide­
gen menekültet tudtunk fenutartsni, a mi el­
len én soha kifogást nem tettem, mert azt aa 
emberiesség parancsolta, hogy azon szerencsét­
leneket, a kik hazánkban menhelyet keresnek, 
el ne hagyjuk, ha tehát tud'unk milliókat köl­
teni idegenre, s ha most közelebb 10, 20, 50 
milliót tudtunk megszavazni, szerintem, nem 
épen múlhatatlanul szükséges vállalatokra, ak­
kor lehetetlen, hogy saját édes testvéreinket 
továbbra is az éhhalál veszélyeinek kitéve hagy­
juk. —

Tisza azonnal felelt Irányinak, azt mond- 
ván, hogy a kormány „mindent megtett“, 
amit tehetett. Tehát a kormány többé már nem 
gondol azokkal a szerencsétlenekkel, a kik 
éheznek, mivel ha segítene rajtuk, azzal csak­
nem nyerné meg Bécsnek kegyéti

A debreczeni képviselő választás után.
— Vidéki hangok. —

A debreczeni választási győzelem nem 
csekély sensatiót idézett elő a vidéki figyelők 
csoportjában is. Köztünk is a megelégedés 
öröme mutatkozik aa arezokon annak hallat­
tára, hogy a debreczeni IH-ik választókerület­
ben is csakugyan a függetlenségi párt győ ött. 
És ez annyival érdekesebbé kezd válni, hogy 
azon győzelem hallatára, az olykor velünk ta­
lálkozó — kormánytól független — szabadel­
vűek arczárói is lelehet olvasni a belenyugvás 
titkos utó gondolatát; mintha a Tisza-kormány 
nyomasztó légköre, az ő légzó műszereiket is 
már kezdené fulasztással fenyegetni.

a közel múltban történt debreczeni 
választás, mintegy önkéntesen kelti fel az em­
ber lelkében a jobb jövő reményének egy pa­
rányi sugaracskáját, a mennyiben az a nemzet 
klenodiumaival véghez vitt garázdálkodás meg- 
ucását, a jelen nyomasztó állspot megutálását 
engedi sejtetni, a hivatalon kívül álló izabed- 
eivüeiz táborában is ; — és engedi reményleni. 
hogy a jövő általános választásnál, többekben 
fogja a hazaszeretetet, a felvilágosodás szövét- 
uekét felgyújtani; kik — felösmerve az eddigi 
kormányzat közérdekünkkel ellenkező ferde 
törekvését, — önkéntesen fognak azokhoz csat­
lakozni, kik a kétségbeejtő helyzetbe terelt 
hazát, a végbukástól megmenteni törekednek. 
Engedi igenis reményiem, hogy jövőben az 
egész hazában, egyedül csak a hivatalnokok 
serege fog a jelen kormány mellett |a küzdté- 
ren megmaradni, azzal a cosmopolita töredék­
kel, melynek tagjai még sehogy sem tudják 
magukat abba a körülménybe beletalálni, hogy 
e magyar hazának még ők is édes gyermekei­
vé lettek fogadva ; s mint fogadott gyermekek 
is megszokott rendszerükkel, hagyják az or­
szág népei keblében megöröködni' azon véle­
ményt, hogy mihelyt valaki zsidó, az magyar­
ellenes, azt az ország érdeke legkevésbé sem 
érdekelheti, — sőt minden magyar ügynek el­
lensége.

Tisztelettel hajiunk meg az igen igen 
csekély kivétel előtt; de fájdalom, az általá­
nosságot illetőleg, a kemény tapasztalatok ho- 
szu sorá által késztetve vagyunk ezen megjegy­
zésünk szellőztetésére. Mert valóban a vidéki 
választókerületekben is, igen gyakran jelentke­
zik az a körülmény, hogy a nép pártjának 

I megbuktatására, a zsidók szolgáltatják legua—

ugrott a csónakba tapsolva kezével, midőn a 
kapitány erős lökéssel eltávolicá a esólnakot a 
parttól, s biztos kézzel látszott erezni.

Máskor is történt ez, s igy az anya nem 
is igen ügyelt oda.

Sokáig jól meat a csónakozás, de már 
messze lehaladtak a zajgó vizen, midőn a ka- 

: pitány nagyot kiállóit.
Kémükén nézett oda fiatal nő, s látta, 

hogy a kapitány kezéből az evező elesett s a 
csónakot elragad! az ár, sebesen vitte azt, 
épen oly helyre, hol a vízben több kiálló kő 
volt, ha ide ér,, veszve vaunak.

A kapitány segélyért kiabált, Szirtfokiné 
pedig szivszaggatd sikoltással rohant a parton 
léfelé a csónak irányába.

Most a csónak erős ütést kapott, valami 
fent lévő sziklaélbe ütődvén — felborult, a 
kapitány és a gyermek elmerültek a viz alatt.

Szirtfokiné ájultan rogyott össze.
A kapitány kis idő múlva felmerült a viz 

attól s oly szerencsésen, — vagy talán ügyes­
séggel — hogy épen egy a vízbe hajló fűzfa 
gajjait megragadhatta, s kivánsiorgott a partra.

Mint egy 8—10 ölnyire a kii fiút is fel­
vetette a zajgó viz, s ebben a pereiben a part­
ról Endre ugrott a habok közzé, erős lökések­
kel a fuldokló gyermekhez ért, fogai közzé 
ragadta annak ruháját s erős küzdelem után 
kiúszott válle a partra.

A kis fiú is el volt ájulva; Endre ügyes 
ember volt, a fi ital úrnőt vízzel fellocsolta s 
remegő hangon mondá :

— Legyen nyugodt nagyságos asszonyom 
a kis fia itt van 1

Szirliné azonnal magához tért, s az oda 
érkezett kisérő nő, s a végtelen zavart színleli 
kapitánnyal a gyermek felélesztéséhez fogtak, 
mi kevés dörzsölés után fikerült is.

A szép fiat ti anya öröme végtelen volt,
— Hol van az írnok? kérdé.
De Bődre már eltűnt, megakarta a kö­

szönést előzni; ő épen a mezőről tért haza, 
midőn a kapitány kiáltását meghallotta, arra 
sietett a vízhez, átlátva a veszélyt gondolkozás 
nélkül ugrott a vízbe s megmenté a kis fiút.

A kapitány mindenképen akarta tisztázni 
magát, de Szirtfokiné egyenesen ót okozta, s 
felvéve kis gyermekét a kastélyba sietett.

Az öreg ur rémülve hallotta ez esetet s 
testvérét haragosan támadta meg ügyetlensé­
géért, s szinte jól esett néki, hogy a mentő 
Endre volt.

Az ifjú csaknem szégvelte magát a sok 
hálálkodástól.

Ez eset után két nappal Szirtfokiné nem 
tudván itt nyugodni, férje beleegyezésével gyer­
mekeivel együtt eltávozott Pestre.

Szirtfoki még maradt, mert épen meglevő 
termény készletét s gyapjúját adta el, a as 
ezekért járó nagy összeget, mi 40—50.000 frtr* 
ment, még nem kapta meg.

Ezen összeget várta.
A kapitány is maradt még, ki mostanában 

az ispánnal nagyon sokszor beszélgetett.

(Folyt. kör.)



gyobb mértékben az eszközöket. Talán 
mint az alárendeltség járma alatt született nép 
legkevésl é sem érzi terhesnek az elnyomó ha­
talom igáját, és kivétel nélkül szegődnek
kormányzók támogatására. És minthogy 
ezen eszed üzérkedő néppel vele született a 
találékonyság mestersége : szokott magatartása 
annyival veszélyesebb a magyar haza érde­
kére nézve ; elannyira, hogy — bár nem aka­
runk Istócziak lenni: de valóban az a maga­
tartás igazolni látszik & sokakban felmerült 
véleményt, hogy a zsidók polgárosítása igen 
sok kárt tett már a magyar haza jegos törek­
véseiben.

Sajátságos észjáratok, és valami kétes ki­
nézésű felfogást árulna el egy bármely függet­
len állásba levő honpolgárra nézve azon kö­
rülmény, ha hogy a hivatalos seregnek, a deb- 
reczeni választást megelőző naiv felhívását, il­
letőleg a szabadelrüség érdekeinek védelmére 
szánt leplezetlen nyilatkozatát olvasva, vagy 
tudva, megmaradna továbbra is azon önérdekü 
sajátságos elv támogatása mellett, vagy ha 
azon közzétett felhívásra küzdene egy olyan 
csoport kenyereér.% melynek némelyikén most 
is érzik a mu^zkaszag, saját testvérei a nép 
*llen. Miért ? Csak hogy élhessen az a jelen 
kormánynak lekötelezett szegény felebarát; s 
hogy az ne érezzen szükséget az alatt, mig ő 
küzd, éppen azon csoport által felidézett két­
ségbeejtő bajok közö.r, saját fentartási szük­
ségleteiért.

Irtózatos fonákság még rá gondolni is!
„Küzdjetek polgártársak mellettünk, mert 

ha megbukunk nem lesz kenyerünk ; uem áll­
hat fenn a hivatalos sereg. Oda lesz a hiva­
talnokok családi kényelme.“ — Ez a magva 
a hivatalnokok által közzétett Jerémiás szerű 
tiralmaknak.

Felséges indok egy nyomott nép fellel- 
kesitésére !!

Már hiszen, ha eddig csak úgy mellesleg 
gondoltunk is arra, hogy a hivatalnok a haza 
ellen kenyérért küzdj most azon naiv nyilat­
kozat után, talán csak nem marad fent semmi 
kétség, semmi homály, semmi köd foltocska 
arra nézve, hogy mi az indoka választáskor 
annak a hivatalos pressionak, most már min­
den tiszta elméjű önálló választó polgár kön­
nyen tájékozhatja magát a mit tevés iránt, és 
példát vehet a debreczeni választó polgárokról, 
aiket a házról-házra járó pressionálisták sem 
bírtak kiforgatni sodrukból.

Hiszen az ur keze működött ott abban a 
nyilatkozatban! — Az ur keze feltámasztotta 
azokban a nyilatkozó hivatalnokokban

mig a meghívók szétküldefnek, tudomásra hozni, hogy Meersberg kisasszony kísérete rohamlé- 
kötelességemnek ismertem. Debreczen, junius p és ben tartottak feléjük. Etek sem vették tré-
1 fí— • fl I ,On uifti lufi 1.1 n ä ír i -3  1 _ _ * 1 • 1 F 1 ? ' /16-kán. Lengyel Imr^ egyleti elnök.

* Csendes eső hulldogált uia le az ég­
ből, ami jótékony hatossal leend a vetésekre. 
Bent a varosban is eltűnt a portenger, s friss 
levegőt lehet é vetnünk a forró hetek után*

* KÓrÓdi Péter uj népszínművet ir. Czi- 
mej a „semmiháziak“. Ha olyan lesz az uj 
darab, mint a „legény bolondja“, akkor csak­
ugyan jól választotta hozzá a czimet.

* Verhovaynak megint párbaja lesz. A 
Hoitsy-ügyben irt czikkei miatt a Coronini ez­
red tiszti kara párbajra fogja kihivni.

* Az önk. tűzoltók zenekara holnap után 
azaz f. hó 18-án indul a Tátra-Füredi fürdő­
idényre, s igy ma Fhroner szálloda kerti helyi­
ségében buc-uzik, mig holnap csütörtökön a 
Bika szálloda kerti helyiségében tartja utolsó 
előadását; tekintve a hosszú ut, a a zenekar 
szervezésére fordított tetemes költségeket, e ki­
adások fedezésére a n. érd. közönség becses 
pártfogásáért alázattal esd a zenekar.

* Nem akar huszár lenni. Z*n««ander Pé­
ter czeglédi illetőségű huszár közlegény; ki a 
Jászberényben állomásozó, 50-ik zászlóaljhoz 
volt beporozva, szerdán reggel felakasztotta 
magát. Eleinte a gyalogságnál szolgált, s ké­
sőbb helyezték át a lovassághoz. Az áthelye­
zés annyira haiott reá hogy buskomolylyá lett 
s ez vitte Őt az öngyilkosságra.

* Jégverés. Módoson, Kápta'anfalván, a 
keresztúri pusztán, Csávoson, Graadou, Rudnán 
és S.efanföidöu f. hó 9 én d. e. 11 óra körül 
tyúktojás nagyságú jég esett, mely csaknem 
teljesen tönkretette az ottani vetéseket. A jé; 
háromnegyed óráig — eleinte eső nélkül — 
esett és hallomás szerint: 9 marhát is agyonü­
tött. A kár lega ább 5.600.000 fo:i*ra becsül­
hető. —

* A debreczeni iparos ifjúság önképző
egyletéuek dalköre javara S/ik^zay Lajos ur 
5 forintot volt szives adakozni, melyért fogadja 
az egylet nevében nyilvánított köszönetemet. 
Debreczen, 1880. junius 16. Móritz Bertalan 
pénztárnok.

* A vezuvi vasút megnyitása. Junius 6 án 
az egyesült Olaszország alkotmány-ünnepén 
nyittatott meg végre, vhoszszu vajúdás után a 
vezuvi sikló. Egyike ez a világ legmerészebb 
müveiuek, mely magában véve is, ha a Vezúv 
megragadó szépségét s az onnét élvezhető nagy­
szerű kilátást nem is tekintjük, egvedüli a 
maga nemében. A megnyitási ünnepélyen mint­
egy 120 an ve tek részt, ezek közt számos ide

fréfára a dolgot, hanem szintén rohauilépés- 
ben menekültek az épen odahagyott equipa- 
geba. Egy drezdai újság szerint ez alkalom- 
méiyebben nyomták a bőszült anya kísérőjé­
nek a fejébe a kalapot, mint ezt különben 
viselni szokta.

A közönség köréből.
nyilatkozat.

E lapok 112-ik számának ujdonsági ro­
vatában megjelent, egy őrült nőről szóló őzik­
éét — ujabbi ellenkező vélemény szerzés alap­
ján egész terjedelmében mai napon visszavo­
nom. —

Debreczen, junius 15.
Tóth Ödön.

E nyilatkozattal kapcsolatban sajnálkozá- 
unkat jelentjük ki, hogy Tóth Ödöu ur, bár­

minő indokból is, nemciak azt a nőt, kiről az 
említett ujdonsági rovatban szó volt, hanem 
lapunkat is compromlitálni szándékozott.

Nem lebet ezen eljárást eléggé megróvni, 
de miután a megtámadott nő Tóth Ödön ur 
kérésére hajlandó volt ezúttal megbocsátani, 
mi csak arra kérjük minden tudósítónkat, hogy 
tudósításaikban személyes bosszútól tartózkodva 
mindenkor csakis az igazsághoz ragaszkodja­
nak, ha pedig valaki személyes bosszú szenve­
délyétől akarjt és hagyja magát ragadtatni, 
arra ne a nyilvánosság közlönyét használja fel, 
hanem legyen elég bátorsága ellenfelével szembe 
szállani.

(S z e r k.)

Minor öngyilkos akartam lenni.
[Hamoreszk.]

Igen, én is meg akartam ölni egyszer 
magam !

Mert meggyőződtem a felől, hogy meg­
csalt Amáliám. De vájjon Amáliának hiv- 
ták-e ? ... Ht meggondolom, hogy az ő pi- 
cziny kezeitől iüggött életem és még se tu­
dom a nevét! Ifjú, fiatal barátim, ezen ne cso­
dálkozzanak ; idővel még más tapasztalatokat 
is fognak tenni.

luLiaicgj, ize .a ve ten reszt, ezen Közt számos ide Akkor uiég fiatal voltam, bizony fiatal,
'dk h ■ ' ál v— — a Dá-;geu. Minden a legnagyobb rendben ment végbe j Mihelyt megtudtam egész biztosan, hogy meg

vid korabeli Akhitofebt, kinek tanácsát akkor s e sajátságos szerkezetű s » mi siklónktól tel- vagyok c.alva, tüstént elhatároztam, hogy vé
lelrevezette. Mert imé a nehéz küzdelem közti jesen különböző, Olivéri rendszere után éviiéit güt vetek életemnek. Első gondolatom az"volt, 
rueffteler keze. áenlktán. i ■ !., _ _........ _ „  .. , . . .. ■ • -ruegfelej kezes árulóként kiáltatta ki velők, - 
szív kamarájában rejtőzködött sötét jellegét a 
vastag hazafiatlanságnak ; — kimondatá v-lök 
a jeligét: kenyérért mindent — még a ha-
zat is !

Hozzátok volt n ézve az államtisztvise- 
sok lelkesítő felhívás

vasút c/.élszerü>ége a minden veszélyt kizáró 
biztonsága álialános meglepetést keltett. Ma a 
sikló már át van adva a közforgalomnak s nem 
győzi szállítani a kiváncsiak ezreit a tűzhányó 
kráterhez.

Húsárak megállapítva és bejejelentre 
ól 23 ig következők : 50 kr---------» ti hivatalon kívül álló 1880. junius 16 .. vv »

szabadelvű választó po’gárok, kik kívül álla-'Nagy Józsefnél p.acz 1-ső székben, Rác* La 
tok az OU ezer számból álló hivatalnok cső- ! jósnál rózsatér 6. sz. a., Boldog Istvánnál ró 
P?rt eret.n. Azért tehát csak küldjétek ti zsatér 12. sz. a., s végre I-só kóser székben a 
odaát a szabadelvű ezég aegise alatt — ha piaczou. Minden többi bejelentett 

edveiek tartja, azért az 50 ezer szeren- : kekben pedig 48 kr. 
tsesebb felebarátaitok kenyeréért, további ké- j * A sajtó szabadság érdekében. A hód- 
nyelmeert; nincs többé min törni fejeteket, mező vásárhelyi iskola szék azon határozatát, 
mi, °5 a va a5Ztó urnához lép.ek ; hiszen meg mely Nagy Tamás ottani tani ót a lapszerkesz- 
vo t őszintén mondva, hogy ők olyan választás téstől eltiltá, a megyei közigazgatási bizottság 
mellett küzdenek első sorban, mely olyan kép ' ’ ' 8 6
viselőt állít a IÁ l; .. t . • . 17viselőt áliit elő, ki a hivatalnokok, tisztviselők 
sorsát örökké megmaradandó dicsőségbe ren­
dezi : ki nem néz se istenre, se emberre, se 
országra, se hazára, csak egyedül a tisztvise­
lők fennmaradására, arra az áldott kényelmes 
kenyérre. AlJjvok szembe továbbra is, — ha 
úgy látjátok jó »ak, üdvösnek, a nép pártjával 
tisztviselő feleb «rátáitok érdekeiért; hiszen 
zaklatott felebarátaitok nyomorulttá tett csa­
ládjainak még van elég könye, melyet a prés 
nyomása alatt a ti hozzájáiuló jóakaratotok­
ból, hullatni lesznek tovaobra is kénytelenek. 
Igyekezzetek a tisztviselők mosolyáért kipusz- 
tiiani a magyar hazát, földöfuióvá tenni a ha­
zának nyomorulttá tett polgárait; —- hiszen ha 
marad: oí lisztviselő polgártársaitokkal, majd 
hamarabb rátok kerül a sor, ha az éhes mo­
loch, pártjaitok kényelme, — egyedül reá­
lok szoruiand s titeket íog majd préselni.

Minket, kik a haza szcTetetét, a haza és 
népei iránti kötelességeket nagy mesterünktől 
tanultuk és tanuljuk ma is, nem lágyít meg a 
kenyérért küzdők kecses mosolya s a hivata­
los tekintély nem rettent el az igazság és jog­
védelem tiszteletben tartásától. — Azért a mi 
igánk nehéz, mint egykor a világ megváltójáé. 
Ámde azon nehéz igát könnyűvé és gyönyörű­
ségessé teszi azon tiszta meggyőződés, hogy a 
haza érdeke, a nemzet becsülete minden más 
érdekek felett áll, melyért a szükség paran­
csára, ha kell, kenyerünket is oda adjuk.

ÚJDONSÁGOK.
* Dal és zeneegyletünk buzdíthatva azon 

siker által, mely múlt évi hasonló fellépéseit 
koronázta, folyó éri ju tus hó 26-kin H.-Bö­
szörményben a városi fürdő kert ben tánc> viga­
lommal egybekötött dalestélyt rendeztnd. mit 
a nagyérdemű közönség érdekében addig is,

igyhangulag megsemmisítette
* Torontálmegye rendkívüli közgyűlést 

tartott azon okból, mert a „Függetlenség“ kü­
lönös leleplezéseket közölt az ottani viszonyok­
ról, mely czikkekbeu a megye corruptióval vá- 
doltaiott. A közgyűlés ez alkalommal „fóltét- 
len bizalmat“ szavazott Hertelendi főispánnak 
s Dániel ali-pánnak s evvel azt is akarta in­
dokolni, hogy még a T tbakovics affair dac -ára 
sincs ott corruptio. Mi csak örvendni tudnánk 
azon, ha Torontálban minden a maga rendje 
szerint folynék, s ha a megye tisztára tudná 
magát mo ni; azonban, mióta a municipiumok 
mai ionette bábok lettek a főispán kezében, 
azóia nem sokat adunk arra, ha a megyei köz­
gyűlés feltétlen bizalmat szavaz első tisztvise­
lőjének.

* Ügyvédi iroda. H -Szoboszlón Végh 
Pál tehetséges fiatal ügyvéd, a múlt napokban 
nyitotta meg ügyvédi irodáját. Ajánljuk a kö­
zönség figyelmébe.

* Két pofon egy csókért. A berlini nem­
zeti színháznak Drezdában vendég<zereplő tag­
jait sok malheur érte. Nemcsak hogy vendég- 
szerepléseiket félbe kellett szakítani, hogy fő 
repertoire-darábjaikat betiltották, hanem első 
Soubrette jaknak, Meersberg kisasszonak is kel­
lemetlen kalandja akadt. A ki<asszouy e hó 
9-én társaival együtt Blazevitzben volt a Schil- 
ler-kertben. Egy ott játszó gyermek annyira 
megnyerte rokonszenvét, hogy megcsókolta. A 
gyermek anyja, ki akkor lépett ki egy epui- 
pageböl, valósvinüleg azon nők közé tartozott, 
kik nem szeretik, ba gyermeküket, valaki meg­
csókolja. — S eziránt ellenszenvét két csat­
tand» pofonnal mutatta ki Meersberg kisasz- 
szony üde orczáin. A kisasszony, miut illett, 
fél ájultan rogyott össze, s barátai karoknak 
kellett fenrartani. A kisasszony kisérte kérdő­
re vonta ezért a nőoroszlántermézsetü anyát s 
kíséretében levő fé fiit, ki valószínűleg férje 
volt. Ezek azonban oly gorombán válaszoltak,

elmenni annak a háznak a lépcsőzetére, a 
melyben a hűtlen lakott, és ott agyonlőni ma­
gam. De csakhamar meggondo'tam, hogy itt 
nagyon sokan megtudnák, mennyire lóddá tett 
eng^m Henriette — hogy is mondtam az 
imént a nevét ? — Hiába az önszeretet nem 
alszik.

Nem — mondám — nem akarok zajt 
ütni. A megsebesült madárka sürü lombok 

» között végzi halálküzdelmét. Eu is a világnak 
mészárszé- eKJ elszigetelt, elhagyott, elfelejtett zugában 

kívánok meghalni.
Uj ké ségbeesett hangulatban ültem délu­

tán 5 óra 30 perezkor a m—i vonatra. M - 
ben az „arany oroszláu“-hoz czimzett szállo­
dába vitettem magam ; egy jól berendezett, 
tágas szobákkal bíró, kitűnő konyhával és 
tiszta ágyakkal ellátott szállodába.

— Mit kíván uraságod ? — kérdé egy 
kis szobaleány, kit azóta nagyon megked*- 
veltem.

— Semmit.
Nem ^volt étvágyam. Lefeküdtem. Igen 

nyugtalanul aludtam............Minden pillanat­
ban látni véltem Viktóriát — Tajj°n ez volt-e 
a neve ? — vetélytársam karján mellettem el­
haladni. Ilyenkor felugrottam és öklömmel 
vagy a falra, vagy az ágy szélére, vagy az éj­
jel.szekrény már vány lapjára egy-egy nagyot 
csaptam. Egészen meg voltam törve a fölke­
léskor. De nsm bániam, hiszen úgy is halni 
készültem.

Kötelet mentem keresni. Azt hittem, hogy 
ha az ember fel akarja akasztani magát, köny- 
nyeu tehet szert egy kőiéire. Tévedés. Bejár­
tam az egész szállodát, anélkül hogy kötelet 
találtam volna.

A kis s/obacziczus, kit azóta nagvon meg­
kedveltem, azt kérdé tőlem :

—• Ugyan mit akar azzal c>inalni ?
\ égre egy d rab kötéllel a zsebemben 

távoztam a szállodából és egy kis erdőnek vet­
tem utamat, melyben ennekelőtte többször meg­
fordultam. I t csaknem áthatlan lombok mö­
gött egv kis pihenő hely volt, melyen egykor 
ábrándoztam. Ennél rejtettebb helyet nem is 
találhattam volna a kimúlásra!

Útközben eszembe jutott Berta — nincs 
kétség benne, hogy csakugyan Bertának hív­
ták. Lelkem mélyéből kárhoztattam őt. Aztán 
megszemléltem, méregettem kötelemet, és meg­
próbáltam erejét. Nem ilyen kötélhez lett 
volna kedvem. Nagyon rövid és gyönge is volt. 
S ez bosszantott. Az ily bosszankodás pedig 
nagyon hat az ember eszmemenetére.

De más is bántolt. A mikor a kiszemelt 
helyre érkeztem, igen kellemetlenül lepett meg 
az, hogy egy másik által már elfoglalva talál­

tam. Egy férfiú, kit azonban csak hátulról lát­
hattam, épp egy kötelet hajított egy ágra és 
mi több, épp arra az ágra, melyet én első te­
kintetre magamnak kiszemeltem.

— Mit vár ön ? kérdém tőle.
Erre felém fordult.
— Mi köze önnek hozzá !
— Azt hiszi tán, hogy nem találom el 

szándékát? kiáliám.
— És aztán ha meg akarom ölni ma­

gám ; ehhez senkinek semmi köze!
— Megölni magát ?
Ránéztem. Szeretetreméltó ifjú volt. Nyílt 

arczu, rokonszenves tekintetű érdekesen hal­
vány szín ü.

— Ez akarja megölni magát?
S miután azt hivém, hogy a szerelem ál­

dozata, megjegyzém :
— S hozzá ostobaságért!
— Uram ! kiált ő.
— Szegény bohó ! gondolám, még talán 

védeni fogja balgatagságat. Hja, a szerelmesek 
mind egyformák.

Az idegen hallgatót.
— Elfogadja az én tanácsomat ? kérdém 

tőle. Hagyja itt a kötelét, úgy látszik, jobb 
az enyémnél és menjen haza. Eljövend még az 
az idő, — a mikor meg fogja köszönni taná­
csomat

Az idegen lehajtá fejét.
— Meghalni akarok !
— Ne törődjék a holnapi nap bánatával, 

folytatóm gyöngéden. — Ha el lesz temetve, 
hiába fogja elhamarkodottságát megbánni. Ak­
kor már késő lesz.

— Öu azért beszél igy, mert nem tudja, 
milyen baj ért engem.

— Eltalálom.
— Nem, ön el nem találhatja. Uram, 

egy nő, a kit imádtam, a kiért kész lettem 
velná . . .

És azután elbeszélte történetét. Különös, 
hogy teljesen megegyezett az enyimmel. Ez 
a hasonlatosság gondolkodóba ejtett.

— Ön hallgatásával megerősít elhatáro­
zásomban, monda Károly.

Beszéd közben megtudtam tőle, hogy 
Károly na k hívják.

— Legkevésbbé sem! kiáltim.
Nem akartam szélkakas lenni.
— Az Ön történetében mi sem igazolja 

kötél szükségét.
Beszédemet magam is oly okosnak tartot­

tam, hogy szinte gyönyörködtem benne.
*— Mit ér el azzal, ha meghal ? folyta- 

tám. Tessék ezt nekem megmagyarázni. Vagy 
jó-izivii az a nő, aki önt elhagyta, vagy rósz. 
Ha )ó szive van ....

— Oh, nincs!
— Természetes, hogy nine*. Az ön ha­

lála tehát csak növelné az ő hiúságát. A nő 
mindig szeret kérkedni azzal, hogy miatta va­
laki megölte magát, Nos azt akarja hát, hogy 
valaki az ön rovására kérkedjék ? És mit gon­
dol, hogy hangzanék a hallgatóság megjegy­
zése ? Azt mondanák : „Nagy ostobaság volt 
tőle !“ Igen, Károly, a világ bolondnak mon­
daná Önt, s igaza is volna.

Egész szónok lelt belőlem; mert volta- 
kép a saját ügyemet védtem. Amit enmagam- 
nuk kellett volna prédikálnom, elmondtam e 
pillanatban Kifolynak, Károly barátomnak; 
barátomnak nevezem őt, mert e pillanattól 
fogva megszerettem őt, mint életmentőmet. Any- 
nyi meggyőző erőt öntöttem szavaimba, hogy 
Károly megölelt.

— Tegyen velem, a mit akar! kiáltá ő.
Nos há?, mondám sohajiva, mint az 

éhes ember szokott, menjünk villásreggelizni !
E'vittem a szállodába. Az izgatottság na­

gyon emészt s útközben ugyancsak megjött az 
étvágyunk És az asztal, melyhez telepedtünk, 
tetszetős alakjával, szép, fehér térítőjével, Ízle­
tes terítékével, aranysárga kenyerével, csillámló 
kristály poharaival csak fokozta éhségünket és 
szomjunkat.

Midőn egy érett Chateaubriand Ínycsik­
landozó illatát éreztük és nehány jóizü falatot 
kentünk belőle késeinkre, midőn az első pár, 
lázas gyorsasággal lenyelt falat után nehány 
korty jó, tiszta bordeaux it lenyeltünk, némán 
tekiutettünk egymásra és szemeink azt látszot­
tak mondaui:

— Még is csak jó az élet !
— De ha nem találkoztam volna önnel! 

monda hálatelt szívvel Károly.
Én is a magam részéről azt gondoltam.
— Teringettét! ha ezt az ifjút ott nem 

találom.
— Tudja barátom, mond Károly egy kis 

falatozás után, a vélletlen hallatlan játékot 
űzött, hogy önt g ligetnek épp azon pontjára 
terelte, ahol találkoztunk.

Nem feleltem e megjegyzésre.
— Mondja csak, mi az ördög vitte is Önt 

oda ki oly koráu reggel ?
Akaratom ellenére elpirultam.
— Öu talán el sem hiszi, mondám. Én is, 

^PP ut?y mint ön, felakasztani akartam magam.
— Ha ! ha ! ha !
Társam hahó iába tört ki.
-7- S/ép hLtoria ez a mienk !
Es vígan poharat koczczintottunk.

(Francziából.)

LEGÚJABB.
A berlini conferenczia.

— Konstantinápoly, jun. 15. Hogy 
azou valószínű eshetőség, miszerint a kon- 
ferenczia Görögországot végrehajtó s fog, 
laló hatalommal fogják felruházni a tö­
rököt) nem találandja készületlenül. Va­
lóba, hol „Azari-Tewfiku erős pánczélhajó 
már horgonyt vetett, még három hadigő­
zös menesztetik. A szultán a tábornoki 
kar tagjait és a többi előkelőbb tiszteket 
katonai tanácskozásra hívta meg. Azt hi­
szik, hogy Epirus és Thessaliában a tö­
rök katonaság létszámát 40—50,000 fog­
ják emelni. A főparancsnokságot aligha­
nem Ozmán pasa veendi át.

1880.

— Berlin, jun. 15. A konferenczia. 
összes tagjai most már itt vaunak, min­
tán Zwiedinet és Ripp osztrák tanácso­
sok ideérkeztek. A „Reicltsanzeiger-1 közli 
a konferenczi i tagjainak hivatalos név­
sorát.

Az utókonferenczia iránti érdeklődés 
berlini politikai körökben is feltünöieg 
csekély. Itt kizárólag az egyházi kérdés­
sel foglalkoznak. Görögország iránti ro- 
konszenvről szó sincsen, noha a mai reg­
geli lapok görög-barát hangulatra igye­
keznek ébreszteni s a National Zeitung 
Jauiua átengedése mellett szólal fel.

Azt hiszik, hogy a konferenczia rö­
vid ideig fog tartani. — A hatalmaknak 
egymássali magatartásáról egy diplomata 
úgy nyilatkozott, hogy úgy cs Rekesz­
nek, mintha mindegyiknek lenne valami 
eltitkolni valója. De miután egy hatalom 
sem fogja kezdeményezni a konferenczia 
programmiának kibővítését s igy csakis 
a görög-török ügy kerül elintézésre, te­
hát egyelőre viszálytól nem lehet tartani. 
Csak attól tártnak, hogy nagy bonyo­
dalmakra fog kerülni a dolog, ha a bi­
zottság a helyszínén akadályokra talál. 
Megemlítésre méltó, hogy Anglia a koti- 
ferenczián nem fog a várt erélylyel fel­
lépni. Francziaország a pozitív javaslato­
kat fogja tárgyalás tárgyává tenni, Ang­
lia támogatni fogja azokat, Németország 
és Ausztria mintegy most semleges ha­
talmak állnak, Oroszország eddig néma, 
Olaszország Ausztria felé gravitál.

A konferenczia első ülése szerdán 
d. u. 2 órakor nyílik meg a külügyi hi­
vatal elfogadó termében, mely Hohenlohe 
herczeg dolgozószobája mellett van, más­
részről pedig egyenesen a nagy lépcső­
házba nyílik. A konferenczia terme bi- 
borvérü szőnyegekkel és függönyökkel 
van díszítve s tükrökkel s szobrokkal 
vau gondosan ellátva. A kilátás a terem­
ből részint a Vilmos-térre, részint a Vil- 
mos-utezába nyílik.

— Róma, jun. 15. Az olasz ha­
jóraj parancsot kapott a tarenti kikö­
tőt elhagyni és útját Görögország felé 
vette.

— Athen, junius 15, A Janká­
ban működő „görög függetlenség“ bi­
zottságának több tagja megérkezett.

Oroszország nem hajlandó az it­
teni kormány óhajít Janinát illetőleg 
támogatni.

Három táborkari tiszt a határra 
utazott.

Piaczi árak 1880. junius 15-én.
(A vásárbirói hivatal árjegyzései.)

Egy hectoliter búza . . . 8.62—9.92 kr.
u kétszeres . 7.48—8.14

rozs . . 6.68—7.48
„ árpa . 3 90—4.40 „

„ „ zab . 3.42—3.90
„ tengeri . 5.38—5 86
„ köles . . 5.38—5.70

„ köleskása . 11.40 n
1 szák
58, 59,

burgonya 3.— kr. 100 kilo szalonna 
60 frt. — 100 kiló háj 58, 59, 60 frt.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

ir
Kapható Debreezenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl 

József Zelmos és Jánky Antal gyógyszerésznél.
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Debreczen, 1880. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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Debrecl

Minden szalj 
csesség, mély pd 
8 gondolatuk sze 
látja a megelégel 
a kormányhivatal 
tetik, — nem lj 
kormány alkotott 
vidéki zsurnálistl 
Hitet és bizalmai 
bői, sötét képéig 
zsidóknak a füó 
tiujtogatásával föl 
már t. i. a debl 
hangú vezércziklT 
nábau néha „eg| 
alatt, máskor ml 
annyiszor kormái 
olyan kormáuyT 
napjuk sincs biz 
épen ezért jó 
sására DebreczeiJ 

Fényesnek 
zsaszinnek mondj 
gazdagságot mom 
ség van, megeléj 
általános a pattal 
ga, de nem is fá 
zettel, olyat állitl 
minek épen elleni 
denki. A vezérczl 
ezt másképen látj 
természetes, de 
tünk, hanem azoj 
telenek viselni, 
maga valóságábal 
ország szerencséi 
s rósz sáfárkodál 
rámutatunk a col 
talomvágy megtl 
igyekszünk elülu| 
tatunk, hogy a 
lévén jó, annak 
ki hazánkat csak 
hogy nem öljük 
a lelkesedés, melj 
ban éi, s mélynél 
már több ízben ti 
ellenkezőleg járni 
Vü zsournalisták, | 
nak be mindent, 
a legbübb mamell 
társaságokban 
nak, s közönyös! 
hit oltatik beléjüj 
kormányon, az sl 
ni. —Tehát kik! 
berekben ? — A | 
sincs kiölve sem | 
hiszen a hit és r| 
gyermeke. — Mi| 
melletti nyalakod 
remény tart összl 
a lelkesedés segil 
hivatalos apparatf 

A zsidókat 
hajtogatni, azért

A „D E B R E

A kicsi
— Ej

Irta: S ztalal

(11
Egy alkony 

tájén midőn Szírt 
megkapván a nag 
tőről a kerten jfi 

A kígyós u 
beaiélgetósbe me: 
is volt, csendesen 
jók húzódott.

Gyanúja als 
B*k jött nyomára 
tároztok az öreg 
*ajt okozna megi 

Endre rémi 
egyenesen az őre 
Bak a gyalázatos 

A becsülete 
megkövültén hall 
méltó kitörését.

— Öcsém ( 
■em, ezt nem hi 

Igaz tiszttai 
tőny ; csak arra 
nagyságos ur sto 
kill, hogy ezt va 
ten nem kapjuk, 
nem hiszem, hog 
kit elhigyje.
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